

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы по Иркутской области

г. Иркутск

03 октября 2023 года

№ 3

Председательствовал: **С.И. Шишкин** – Председатель Общественного совета при УФНС России по Иркутской области;
Т.В. Шафран – руководитель УФНС России по Иркутской области

Присутствовали: **О.С. Фесенко** – заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области;
С.С. Дерягина – заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области;
Члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О текущей ситуации с поступлениями налогов и сборов в бюджеты бюджетной системы.
2. О работе налоговых органов региона по банкротству юридических и физических лиц.
3. О возможности электронного документооборота между экспортером и налоговым органом с помощью сервиса «Офис экспортера».

ЗАСЛУШАЛИ:

По пункту 1: Е.А. Каргина – начальник аналитического отдела в своем выступлении отметила, что доходы консолидированного бюджета Иркутской области по итогам января-августа 2023 года вышли на уровень аналогичного периода прошлого года. Плановые показатели по мобилизации платежей в консолидированный бюджет региона выполнены налоговыми органами на 109,8%, страховых взносов, направляемых на пенсионное, социальное и обязательное медицинское страхование, уже мобилизовано 105,3 млрд. рублей, что на 25,4% выше уровня января-августа прошлого года. Обратила внимание на основные факторы, повлиявшие на финансовые результаты крупнейших компаний и уровень налоговых поступлений в бюджет региона.

Отметила положительную динамику в развитии субъектов малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 1 сентября текущего года в реестре субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 85 тысяч предпринимателей. За последние 12 месяцев (по отношению к 1 сентября 2022 года) их количество увеличилось на 1,8% (более чем на 1,5 тыс. субъектов). Платежи представителей малого и среднего предпринимательства по итогам января-августа 2023 года на 12,7% или 5,6 млрд. руб. превысили уровень аналогичного периода прошлого года. Доля платежей малого предпринимательства в общем объеме налогов, уплаченных на территории региона, выросла с 7,9% до 13,2%.

По пункту 2: Н.Б. Забелинская – начальник отдела обеспечения процедур банкротства в своем выступлении доложила о реализации в регионе пилотного проекта ФНС России «Площадка реструктуризации долга». Целью пилотного проекта является создание единого механизма предотвращения процедур банкротства с помощью составления финансовой модели выхода из кризисной ситуации и получения квалифицированной помощи по возможным вариантам восстановления платежеспособности. В целях реализации проекта проводятся работы по развитию автоматизированного анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятий и физических лиц, разрабатываются сервисы, позволяющие рассчитывать финансовый рейтинг налогоплательщиков, а также рейтинг эффективности мер поддержки для каждого из клиентов. Принятые в ходе реализации Проекта меры поддержки обеспечили поступления в бюджет по наступившим срокам по графикам платежей в размере 98% или 118

млрд. руб., позволили предприятиям избежать банкротства, выйти из кризисной ситуации, перестроить свой бизнес, что в свою очередь помогло сохранить более 272 тыс. рабочих мест и обеспечить выручку предприятий в размере 775 млрд. рублей.

Кроме того, Забелинская Н.Б. отметила, что Управлением в целях оказания содействия организациям, в т.ч. имеющих значительное влияние на социально-экономическое развитие региона и оказавшихся в тяжелой финансовой ситуации, проведена работа, направленная на восстановление платежеспособности должников путем заключения мировых соглашений, как на стадии обоснованности рассмотрения заявления, так и в ходе процедуры банкротства. Результатом такой работы явилось заключение 4 мировых соглашений на общую сумму задолженности по налогам и сборам в размере 542 млн. руб. с представлением обеспечения движимого и недвижимого имущества, а также сырья. Обеспечено сохранение около 600 рабочих мест, продолжено производство продукции, которая является социально и стратегически значимой на территории Российской Федерации, а самое главное обеспечено поступление в бюджет в сумме более 205 млн. рублей.

По пункту 3: И.П. Лукошкова – заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №20 по Иркутской области ознакомила присутствующих с новым электронным сервисом налоговой службы «Офис экспортера». Данный сервис позволяет подтвердить нулевую ставку НДС без передачи бумажных документов в налоговый орган. Сервис содержит справочную информацию и ответы на часто задаваемые вопросы в сфере обложения НДС внешнеэкономической деятельности. Экспортеры могут быстро сформировать электронный реестр, куда включены сведения из декларации на товары, а также перечень заявлений о ввозе товаров и уплате косвенных налогов. На сегодняшний день в сервисе зарегистрировано 1858 налогоплательщиков, сформировано 79 реестров деклараций на товары, 135 реестров заявлений.

В обсуждении указанных вопросов повестки приняли участие все присутствующие члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады Е.А. Каргиной, Н.Б. Забелинской и И.П. Лукошковой по вопросам повестки заседания Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

2. Управлению проработать вопрос об организации семинаров с арбитражными управляющими.

3. Секретарю Общественного совета при УФНС России по Иркутской области Е.Н. Бычковой:

- разместить информацию о заседании Общественного совета на сайте ФНС России;
- уведомить членов Общественного совета при УФНС России по Иркутской области о дате, месте и времени следующего заседания.

*Председатель Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы
по Иркутской области*

С.И. Шишкин